

**Protokół nr XXXIV/17
obrad Rady Miejskiej Góry
w dniu 16 lutego 2017 roku**

Sesja odbyła się w sali narad Starostwa Powiatowego w Górze w godz. 14⁰⁰ do 16⁴⁰.

Rada do pkt 6 obradowała w obecności 20 radnych.

Radni nieobecni:

- Katarzyna Jabłońska.

Rada od pkt 6 do pkt 8 obradowała w obecności 19 radnych.

Radni nieobecni:

- Katarzyna Jabłońska,

- Adam Chmiel.

Rada od pkt 8 do pkt 14 obradowała w obecności 20 radnych.

Radni nieobecni:

- Katarzyna Jabłońska.

Rada w pkt 14 obradowała w obecności 18 radnych.

Radni nieobecni:

- Katarzyna Jabłońska.

- Mariusz Dziewic,

- Agnieszka Jędrzycka

Rad od pkt 15 do końca sesji obradowała w obecności 17 radnych.

Radni nieobecni:

- Katarzyna Jabłońska.

- Mariusz Dziewic,

- Agnieszka Jędrzycka

- Bronisław Barna

Ad.1. Otwarcie.

Obrady rozpoczęto odegraniem hejnału miasta Góra.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył p. Jerzy Kubicki Przewodniczący Rady Miejskiej w Górze, który na wstępie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność obrad. Następnie Burmistrz Góry zgłosiła wniosek o zmianę porządku obrad. Zaproponowała wykreślenie z porządku obrad uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr LV/404/14 Rady Miejskiej Góry z dnia 20 listopada 2014 r. i wprowadzenie do porządku obrad w pkt 14 uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020 spółki Technika Komunalna „TEKOM” Sp. z o.o.” Wyjaśniła, że dlatego tak szybko wprowadzają ten projekt uchwały, ponieważ po zatwierdzeniu tego programu spółka będzie mogła się ubiegać o środki z WFOŚiGW we Wrocławiu.

Rada w głosowaniu 20 głosami za przyjęła wniosek o zmianę porządku obrad.

Rada nie wniosła więcej uwag do przedstawionego porządku obrad, który przedstawiał się następująco (oprócz pkt. 1 już zrealizowanego):

- 2) Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 3) Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 4) Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.
- 5) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2016 r. w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Góra.

- 6) Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2017.
- 7) Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.
- 8) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.
- 9) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego
- 10) Uchwała w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania „Zakup i montaż 6 lamp solarowych”.
- 11) Uchwała w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania pn. „Instalacja urządzeń oświetlenia ulicznego w ramach zadania pn.: Uzbrojenie terenu - osiedle ul. Lipowa etap I”.
- 12) Uchwała w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Góry na rok 2017.
- 13) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego komisji stałych Rady Miejskiej Góry.
- 14) Uchwała w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020 spółki Technika Komunalna „TEKOM” Sp. z o.o.”
- 15) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego.
- 16) Uchwała w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
- 17) Uchwała w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków, zasad i opłat za korzystanie z nich.
- 18) Uchwała w sprawie załatwienia skargi na działalność dyrektora Administracji Lokali Komunalnych w Górze.
- 19) Interpelacje i zapytania radnych.
- 20) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 21) Wolne głosy i wnioski.
- 22) Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 20 głosami za przyjęła protokół z XXXII sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 20 głosami za przyjęła protokół z XXXIII sesji Rady Miejskiej Góry.

W dalszej części przedstawiciele Górowskiego oddziału LOK wręczyli Burmistrz Góry Irenie Krzyszkiewicz oraz Radnemu Jerzemu Maćkowskiemu odznaczenia za działalność na rzecz Ligi Obrony Kraju.

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Irena Krzyszkiewicz Burmistrz Góry. Poinformowała, że praktycznie wszystkie uchwały podjęte na ostatniej sesji zostały zrealizowane, jedynie uchwała w sprawie

zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych jest w trakcie realizacji Uchwała została ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego i weszła w życie 10.02.2017 roku. Wydział przygotował pismo do Zarządu Województwa Dolnośląskiego celem nadania numerów drogom zaliczonych do kategorii dróg gminnych. Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że jeśli chodzi o złożone wnioski to praktycznie do każdej inwestycji składają wnioski o dofinansowanie. Na ten rok udało się na kilka znaczących inwestycji zdobyć kwotę 10.000.000 zł. i to są środki potwierdzone, chociażby na inwestycje dotyczącą adaptacji byłego Domu Kultury w czerninie gmina otrzymała dofinansowanie w wysokości 2.000.000 zł, czy też 1.571.000 zł na kolejny etap realizacji Osiedle Lipowa w Górze. Gmina również otrzymała dofinansowanie w wysokości 1.149.000 zł na przystosowanie szkoły klasy 1 – 3 przy ul. Piastów na żłobek i klub malucha. Podkreśliła, że działania przy otrzymaniu tego wsparcia wspierał Wojewoda Dolnośląski oraz radny Rady Powiatu Kazimierz Bogucki. Dodała, że będą ogłaszać przetarg na remont ulicy Wrocławskiej wraz z wymianą chodników od ul. Podwałe do skrzyżowania w kierunku Borszyna Małego. Na ten cel gmina otrzymała z DSDiK kwotę 495.000 zł natomiast na chodnik w Jastrzębiej gmina otrzymała 225.000 zł. Dodała, że na dzień dzisiejszy gmina złożyła wnioski o kolejne dofinansowania na kwotę 6.000.000 zł. Ponadto w ramach dofinansowania z LGD gmina będzie realizować kolejną inwestycję, a mianowicie uruchomienie sztucznego lodowiska na „Orliku”. Podkreśliła również, że na chwilę obecną mają inwestycji na ponad 14.000.000 zł. Ta kwota się zmieni i przewidują, że ta kwota osiągnie 16 – 17 milionów, ale do będzie uzależnione od środków pozyskanych z zewnątrz. Dodała również, że wydatki budżetu przekroczyły 90.000.000 zł. Sprawozdanie z wykonania budżetu jest bardzo obiecujące, ponieważ nadwyżka operacyjna sięga 5.000.000 zł., czyli innymi słowy nie przejadają środków finansowych. Jeśli chodzi o zarządzenia to w tym okresie wydała 32 zarządzenia, które głównie dotyczyły powołania komisji przetargowych, zbycia gruntów, sprzedaży nieruchomości jak również zmian w budżecie. Poinformowała, że wyłączyli ze sprzedaży budynek byłej ALK i planują w nim utworzenie kolejnych mieszkań komunalnych. Poinformowała także, że gmina udziela dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Ponadto planują zabezpieczenie środków z realizacją od stycznia 2018 r. na ogrzewanie ekologiczne i dofinansowanie do wymiany pieców centralnego ogrzewania. Jeśli chodzi o przetargi to ogłoszono przetarg na wykonanie robót budowlanych w ramach zadania inwestycyjnego „Zagospodarowanie terenu przy garażach, ul. Wierzbowa”. Do przetargu wpłynęły dwie oferty, jedna na kwotę 67.360,71 zł, druga na kwotę 95.704,46 zł. Obecnie trwa badanie ofert. Ogłoszono również postępowanie na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa Szkoły Podstawowej nr 1 przy ul. Piastów w celu utworzenia żłobka i klubu dziecięcego”. Do przetargu wpłynęło 9 ofert. Najwyższa opiewała na kwotę 120.540 zł najniższa na kwotę 43.500 zł i na taką kwotę zostanie podpisana umowa. Również ogłoszono przetarg na wykonanie robót budowlanych w ramach zadania inwestycyjnego „Przebudowa chodników przy ul. Konopnickiej”. W dniu 21 lutego br. zaplanowane jest otwarcie ofert. Z innych istotnych spraw to ogłoszono postępowanie na opracowanie dokumentacji na elewacje na budynkach komunalnych. Zachęciła wspólnoty oraz osoby fizyczne do wykonywania elewacji. Poinformowała, że podjęli taką decyzję, że gdy gmina ma swój udział we wspólnocie to zawsze znajdą środki finansowe żeby elewacja była wykonana. Jeśli chodzi o umorzenia podatkowe to w tym okresie dokonała umorzeń na ogólna kwotę 1364 zł. Jedno umorzenie było powyżej 500 zł.

Adam Chmiel – poprosił o podanie komu umorzono podatek.

Burmistrz – poinformowała, że podatek umorzono dla Pani Joanny Krasickiej z Kłody Górowskiej. Jest to osoba, która jest w bardzo trudnej sytuacji finansowej. Z całą dokumentacją można się zapoznać w Wydziale Finansów. Również rozłożyła na raty zobowiązania podatkowe dla firmy, która wykupiła teren po byłej cukrowni na kwotę 198.649,99 zł. Jak

informowała miał tam powstać inkubator przedsiębiorczości natomiast wiadomo co się dzieje z firmami jeśli chodzi o zatrudnienie i niektóre zakłady pracy muszą ściągać pracowników z Ukrainy. Do firmy ELBUD, która poszukuje pracowników i płaci wynagrodzenie w wysokości 3200 zł netto z całego Powiatu Górowskiego znalazła 2 osoby. jeśli chodzi o rozłożenie na raty zaległości za odpady komunalne, to rozłożono jednej osobie. Ponadto umorzono zaległości za gospodarowanie odpadami komunalnymi jednej osobie na kwotę 190 zł. Jeśli chodzi o Straż Miejską to w tym okresie wydała 75 pouczeń, nałożyła 5 mandatów, złożyła 2 wnioski do sądu. W tym miejscu Pani Burmistrz zwróciła uwagę na kompetencje radnych, ponieważ w Radzie jest nowy radny. Zasygnalizowała, że pracodawcą dla urzędników jest Burmistrz Góry. Radny nie może wykonywać telefonów, krzyczeć na urzędników, używać brzydkich słów, nie może mówić, że w ciągu 15 min. Jak nie będzie wykonane to będzie to i to, bo oprócz kultury politycznej trzeba mieć również kulturę osobistą. Podkreśliła, że każdy ma swoje miejsce i rolę do wykonania. Również, jeśli radni składają zapytania, interpelacje nie muszą ich składać na sesji. Jeżeli coś wyjdzie można zadzwonić do biura obsługi Rady i zgłosić problem. Z innych spraw to spotkała się z prezesem oraz wiceprezesem Leszczyńskiej Fabryki Pomp bo jak wiadomo w czerninie działa fila tej fabryki. W pierwszym okresie firma zatrudniła 10 osób, obecnie zatrudnionych jest 13 osób, natomiast chcieliby zatrudnić 20 osób. W dniu 11 stycznia br. wraz ze skarbnikiem podpisała umowę w WFOŚiGW. Gmina otrzymała dotację 81.500 zł oraz pożyczkę 332.800 zł na uzbrojenie terenu osiedle Lipowa. Ponadto spotkała się również z Panią Barbarą Kaśnikowską Zastępcą Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego Dolnośląskiego Urzędu Marszałkowskiego w sprawie uzyskania kolejnych środków finansowych. Spotkała się także z Dolnośląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków - Barbarą Nowak-Obelindą, Podkreśliła, że bardzo ciężko się współpracuje jeśli chodzi o uzgadnianie dokumentacji. Na to co zaplanowali na ul. Piłsudskiego Pani Konserwator przesłała zdjęcie jak wyglądała Góra przed 1945 r. gdzie nie było ani kwiatów, ani drzew, ani ławeczek. Ma być zwykły granit bez niczego. Jeśli nie będą mieć uzgodnień z Panią konserwator nie uzyskają pozwolenia na budowę, a tym samym nie będą mogli aplikować o środki z Unii Europejskiej. Dlatego planują podzielić inwestycje na dwa etapy. Wykonać pierwszy etap w ganicie, natomiast ławeczki zieleni wykonają we własnym zakresie. Rozmawiali również o budowie świetlicy w Strumyku i Borszynie Małym bo Pani Konserwator nie wyraziła zgody na budowę drewnianych tylko murowanych. Natomiast jak przeliczyli koszty to wersja murowana jest tańsza, dlatego wracają do wersji murowanej, żeby otrzymać pozwolenie na budowę. Jeśli chodzi o Czerninę zalecenie Pani Konserwator było, żeby zerwać asfalt i na całej powierzchni ułożyć kocie łby. Z innych istotnych spraw to chciałyby pogratulować prezesowi Klub Seniora „Pogodna Jesień” Panu Bronisławowi Barnie za zorganizowanie Dnia Babci i Dnia Dziadka. Dnia 26 stycznia br. sali Nadleśnictwa Góra Śląska odbyła się roczna odprawa kierownictwa Komendy Powiatowej Policji w Górze. Wśród zebranych na odprawie znaleźli się m.in. Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji we Wrocławiu. Dnia 28 stycznia br. odbyła się uroczysta sesja z okazji Powrót Ziemi Górowskiej do Macierzy. Dnia 8 lutego spotkała się z przedstawicielami austriackiej firmy KARINA – Prezesem Wolfgangiem Tratzem Spotkanie dotyczyło planów rozwojowych i inwestycyjnych, jakie w najbliższym czasie ma podjąć firma Karina na naszym terenie.

Ad.5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2016 r. w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Góra.

Do przedmiotowego sprawozdania uwag nie wniesiono.

Ad. 6. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2016.

Arkadiusz Szuper – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/247/17 zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2016 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *19 głosami za*.

Ad.7. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.

Arkadiusz Szuper – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/248/17 zmieniającą wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *19 głosami za*.

Ad.8. Uchwała w sprawie w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego

Arkadiusz Szuper – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/249/17 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *20 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.9. Uchwała w sprawie w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Arkadiusz Szuper – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/250/17 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *20 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.10. Uchwała w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania „Zakup i montaż 6 lamp solarowych”.

Arkadiusz Szuper – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – poinformowała, że lampy już zostały zamontowane. Jedna w miejscowości Strumyk, jedna w Sułkowie, jedna w Brzeżanach, dwie w Sławęcicach oraz jedna w Goli Górowskiej. Lampy zostały zamontowane tam gdzie nie ma możliwości pociągnięcia linii elektrycznej.

Uchwałę Nr XXXIV/251/17 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania „Zakup i montaż 6 lamp solarowych” Rada podjęła w głosowaniu jawnym *20 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.11. Uchwała w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania pn. „Instalacja urządzeń oświetlenia ulicznego w ramach zadania pn.: Uzbrojenie terenu - osiedle ul. Lipowa etap I”.

Arkadiusz Szuper – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Robert Mazulewicz – zadał pytanie czy pożyczka jest oprocentowana.

Burmistrz – wyjaśniła, że stopa oprocentowania wynosi 2,75%. Dodała, że jest możliwość zmiany harmonogramu rzeczowo – finansowego i można pożyczkę spłacić wcześniej.

Robert Mazulewicz – zadał pytanie skąd się bierze dotacja w wysokości 46.200 zł.

Burmistrz – wyjaśniła, że zawsze, żeby dostać dotację trzeba wziąć pożyczkę i fundusz wylicza proporcjonalnie wysokość dotacji.

Adam Chmiel – zadał pytanie czy kwoty wskazane w uzasadnieniu pożyczka 138 700 zł oraz dotacji 46 200 zł. jest to całość kosztu zakupu lamp solarowych.

Magdalena Głuszko – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska wyjaśniła, że wojewódzki fundusz ochrony środowiska udziela dotacji do 25% kosztów kwalifikowanych i pożyczki do 75% kosztów kwalifikowanych i w zależności od tego jakimi środkami dysponują w ciągu roku takie przyznają kwoty.

Adam Chmiel – zadał pytanie w jakiej wysokości było dofinansowanie i jaki był wkład gminy.

Magdalena Głuszko – poinformowała, że całkowity koszt instalacji oświetlenia wyniósł 185.000 zł. Natomiast po zsumowaniu dotacji pożyczki kwota jest o 100 zł mniejsza.

Uchwałę Nr XXXIV/252/17 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania pn. „Instalacja urządzeń oświetlenia ulicznego w ramach zadania pn.: Uzbrojenie terenu - osiedle ul. Lipowa etap I” Rada podjęła w głosowaniu jawnym *20 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.12. Uchwała w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Góry na rok 2017.

Uchwałę Nr XXXIV/253/17 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Góry na rok 2017 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *20 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.13. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego komisji stałych Rady Miejskiej Góry.

Uchwałę Nr XXXIV/254/17 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego komisji stałych Rady Miejskiej Góry Rada podjęła w głosowaniu jawnym 20 głosami za. Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.14. Uchwała w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020 spółki Technika Komunalna „TEKOM” Sp. z o.o.”.

Adam Ćwian – Prezes Techniki Komunalnej TEKOM stwierdził, że „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020 spółki Technika Komunalna „TEKOM” opracowano zgodnie z przepisami ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Program musi być na bieżąco aktualizowany i dopasowany do zadań, które będą realizowane w przyszłości. W pkt 1 jest pozycja „Budowa wodociągu Sławęcice – Strumienna”. Jest to wodociąg, który budują po to, aby w sposób bardziej właściwy i łatwiejszy utrzymać parametry pracy sieci wodociągowej i dostawy wody do miejscowości, które w chwili obecnej są zasilane z wodociągu w Niechlowie. Ten wodociąg jest już praktycznie wykonany i obecnie trwa proces przełączania sieci. W tej chwili za tą wodę muszą płacić i jej koszt to około 500.000 zł rocznie. Oczywiście zwiększenie wydobycia i uzdatnienie większej ilości wody również będzie kosztować, natomiast są pewne koszty stałe, które nie ulegną zmianie np. ilość zatrudnionych osób na stacji uzdatniania. Docelowo to rozwiązanie powinno przynieść spółce oszczędności. Kolejne zadanie to budowa sieci wodociągowej w Czerninie II etap. Podkreślił, że Czernina jest w strukturze wodociągowej w ich dokumentach „ciemna plama” dlatego, że nie mają zaznaczonych żadnych sieci wodociągowych, nie wiedza jaki jest ich przebieg i dopiero gdy następują jakieś awarie to je lokalizują. W tej chwili niezbędne jest wykonanie dodatkowego przejścia przez ul. Rydzyńską, które pozwoliłoby na zasilanie lewej części Czerniny i Czerniny Dolnej. Kolejne zadanie to modernizacja stacji uzdatniania wody w Ryczeniu. Modernizacja ta polega na tym, że będą tam montowane urządzenia w postaci zestawu hydroforowego wprowadzając jednocześnie pełny monitoring pracy tych urządzeń. Wprowadzenie takiego systemu sterowania pozwala na bieżącą kontrolę sprawności działania urządzeń. Następne zadanie to modernizacja stacji uzdatniania wody w Wierzowicach Wielkich to jest budowa zbiornika retencyjnego i studni głębinowej. Obecny zbiornik jest zbyt mały i nie gwarantuje zapewnienia ciągłości dostaw w sytuacji jakiejś awarii. Budowa studni głębinowej jest niezbędna dlatego, że mają tylko jedną studnię głębinową i musi być rezerwa. Kolejne zadanie to wdrożenie systemu zdalnego odczytu wodomierzy. W ramach gospodarki wodomierzowej będzie dokonana wymiana dotychczasowego zasobu wodomierzowego na wodomierze o podwyższonej klasie dokładności. W tej chwili mają zamontowanych około 500 szt. i bardzo wiele osób jest zdziwionych tym, że nagle wzrosło im zużycie wody. Dodatkowo ten system pozwala również na analizowanie pracy całego układu, a szczególnie na monitorowanie zdarzeń alarmowych tzn. ingerencje odbiorców w wodomierz. Następne zadanie to modernizacja stacji uzdatniania wody w Górze. W 2014 r. skończyli pierwszą część modernizacji i zrobili to co jest na końcu, czyli zbiornik retencyjny, zestaw hydroforowy, układ pompowania i monitoring pracy tego elementu, natomiast niezbędna jest dalsza modernizacja polegająca na wybudowaniu nowej hali, nowych filtrów, automatyzacji wszystkich procesów, które na stacji są wykonywane. Następne zadanie to budowa kanalizacji sanitarnej w m.

Czernina i Czernina Dolna. Na dzień dzisiejszy firma do wykonania jeszcze około 700 m kanalizacji grawitacyjnej. Czernina Dolna jest praktycznie ukończona a termin zakończenia tej inwestycji określony została w umowie na 31 marca br. Kolejne zadanie to budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej na ul. Batorego w Górze. Na ul. Batorego budowane są domki jednorodzinne i ich obowiązkiem jest rozbudowa tej infrastruktury i w tej chwili będą budować przyłącza do następnych domków. Następne zadanie to monitoring przepompowni ścieków. Poinformował, że są takie pompownie na terenie Góry, które nie mają tego monitoringu i obsługa nie możliwości monitorowania pracy tych pompowni. Następne zadanie to budowa przepompowni kanalizacji sanitarnej w Czerninie i Czerninie Dolnej. To zadanie zapisali w programie, ponieważ będzie możliwość skorzystania z dofinansowania budowy przyłączy dla ludzi. W programie znajduje się również sieć wodociągowa ul. Dworcowa. Przewidują, że teren po byłej cukrowni będzie zagospodarowywany i będą chcieli doprowadzić zasilanie z ul. Zielonej i z ul. Dworcowej. Następne zadanie to budowa sieci Laskowa. Ten temat ćwiczyli w ubiegłym roku i próbowali znaleźć tańsze i możliwe do zrealizowania rozwiązanie. Okazało się, że Laskowa jest w takim miejscu położona, że mimo pięciu odwiertów nie udało się znaleźć wody, która nadawałaby się do pompowania. W związku z tym konieczne będzie wykonanie sieci wodociągowej, która będzie łączyć Witoszyce z Laskową. To zadanie jest rozpisane do 2018 r. ale już muszą podjąć przygotowania w postaci map dokumentacji. Kolejny pkt. to środki na przyłącza kanalizacyjne do granicy działki. Wspomniał, że ciąży na spółce obowiązek doprowadzenia wody granicy działki. Kolejny pkt to środki na wykup sieci wodociągowej budowanej przez podmioty obce. Zgodnie z zapisami ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków jeżeli wyrażą na to zgodę i wybudowana przez podmiot obcy sieć będzie spełniać wszystkie parametry mają obowiązek wykupić tą sieć.

Robert Mazulewicz – stwierdził, że w wieloletnim programie jest zapisane, że w szczególności modernizacji i napraw wymagają te, które eksploatowane są powyżej 50 lat co w przypadku sieci wodociągowych stanowi 32 %, a w przypadku sieci kanalizacyjnych 70 %. Zestawiając to z planem inwestycyjnym nie zauważą żadnych wydatków na modernizację tej sieci. Zadał również pytanie jakie straty procentowo ponosi spółka na skutek transportu wody, czyli ile jest na wyjściu, a ile jak zsumują rachunki.

Adam Ćwian – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o sieć, która jest eksploatowana powyżej 50 lat w większości przypadków dotyczy to miasta Góra. Jest to kanalizacja wykonana z kamionki, który jest materiałem praktycznie niezniszczalnym. Natomiast w przypadku sieci wodociągowej systematycznie dokonują wymiany rur azbesto – cementowych i takim przykładem była miejscowość Strumienna. W tej chwili taka sieć jest w Czerninie i w ramach III etapu będą to wymieniać. W bardzo wielu przypadkach, a szczególnie w takich miejscowościach jak Czernina gdzie ta sieć była budowana dużo wcześniej nie mają informacji jak ona jest i z czego jest zbudowana. Mają wiedzę o tym w momencie gdy powstały samorządy. Jeżeli chodzi o straty wyjaśnił, że w tej chwili to pojęcie określa się jako ubytki niezawinione. Może podać jaka jest różnica między ilością wody wpompowanej do sieci a ilością wody odczytanej z wodomierzy. To jest w tej chwili około 12%. W tych 12% są wszystkie awarie, wszystkie kradzieże, niedokładności urządzeń pomiarowych.

Robert Mazulewicz – stwierdził, że Pan Prezes nie ma przekonania, że te 32% sieci może ulec uszkodzeniu. Zadał pytanie ile jest awarii w ciągu roku wynikających ze złej sieci.

Adam Ćwian – wyjaśnił, że to naprawę nie jest system prosty. Można go rozłożyć na trzy czynniki. Pierwszy czynnik są to awarie spowodowane np. złym ułożeniem. Mają sieć na ulicy Korczaka w Górze która była ułożona z rury żeliwnej czyli praktycznie niezniszczalnej natomiast wszystkie złącza kielichowe zostały naprawione opaskami, ponieważ ktoś kto układał sieć na gruncie, który jest gliniasty podkładał deseczki, które wytrzymała określony czas. Po pewnym czasie deski przegniły i kielichy się zniszczyły. Drugi element to jakość materiałów. Większość tej sieci była budowana w okresie gdy materiałów się nie kupowało, materiały się załatwiało i ten materiał nie był najwyższej jakości.

Monika Siekanowicz – zadała pytanie, czy jest możliwość przyspieszenia terminu wykonania sieci w Laskowej

Adam Ćwian – stwierdził, że ten temat dosyć dawno wałkują natomiast na dzień dzisiejszy może zapewnić, że zostało wystawione zlecenie dla geodety, który ma przygotować mapy do celów projektowych. Zaczynają od miejscowości Witoszyce wzdłuż torowiska, aż do starego torowiska. Jak będzie wykonana mapa zleca wykonanie dokumentacji.

Robert Mazulewicz – stwierdził, że jak patrzy na zestawienie kosztów to spółka nie wyciągnie ręki do gminy po pieniądze ponieważ w zestawieniu kosztów jest pokazane, że gmina nic, środki własne pełna tabela.

Adam Ćwian – stwierdził, że jeżeli będzie realizowane zadanie o znaczeniu strategicznym to w wieloletnim programie inwestycyjnym będzie to ujęte to na sesji będzie można program zmienić i wprowadzą współfinansowanie gminy.

Burmistrz – stwierdziła, że spółka TEKOM po raz pierwszy realizuje sam dużą inwestycję skanalizowania Czerniny i Czerniny Dolnej i jeszcze spółka nie wystąpiła o dokapitalizowanie.

Krzysztof Witko – sołtys wsi Jastrzębia zadał pytanie czy północ gminy będzie zasilana przez przepompownie w Jastrzębiej. Zwrócił, uwagę na słabe ciśnienie wody na końcu wsi.

Adam Ćwian – odpowiedział, że tak, ale niezbędne będą również ewentualne działania dostosowujące przepompownię do możliwości. Dodał, że jest to pierwszy sygnał, że w Jastrzębiej jest słabe ciśnienie. Jeżeli jest taka sytuacja są wstanie na tym systemie, który jest zamontowany podnieść ciśnienie.

Wacław Grzebieluch – stwierdził, że mają w tym roku uchwalić plan, który cofa się do 2016 r. Poza tym Pan Prezes nie odniósł się do cen wody i ścieków natomiast jest takie zdanie, że zgodnie z par. 7, ust. 3 rozporządzenia wykonawczego do tej ustawy, przy zatwierdzaniu taryf rada gminy nie może korygować kosztów, wynikających z inwestycji modernizacyjno-rozwojowych, czyli niejako odczytuje, że te koszty będzie chciał przerzucić na odbiorców. Następna rzecz jeśli chodzi o tryb uchwalania to rada gminy uchwała plan w terminie 3 miesięcy od dnia przedłożenia planu. Zadał pytanie czy mimo wielu wątpliwości mają dzisiaj podjąć decyzję. Zadał również pytanie jak pan Prezes się odnosi do tych kosztów i ewentualnych przyszłych wzrostów cen przy równoczesnym wyraźnym spadku ilości poboru wody oraz dostarczania ścieków. Stwierdził również, że spółka wykonała kawał dużej roboty, planuje jeszcze więcej przy czym rzuca się w oczy sieć kanalizacji sanitarnej Czernina 5.000.000 zł. Ogromny koszt.

Burmistrz – wyjaśniła, że dlatego przedkładają wieloletni program inwestycyjny na lata 2016 – 2020 ponieważ realizacja inwestycji w Czerninie i Czerninie Dolnej rozpoczęła się w 2016 r. Rozliczenie z WFOŚiGW następuje w 2017 r. Musi obejmować inwestycje od – do. Tak naprawdę mogliby tego programu nie uchwalać, ale zamykają możliwość o pozyskanie kolejnych środków finansowych. Dodała, że każde opóźnienie w aplikowaniu o środki finansowe jest to strata bo muszą wyłożyć własne środki. Co do stawek za wodę nie ma tak prosto, że TEKOM ustali sobie stawki. Najpierw po złożeniu wniosku przez TEKOM odbywają się negocjacje między burmistrzem a prezesem. Negocjacje się odbyły i ustalono, że abonament wzrośnie o 1 gr., ustalono, że cena wody bytowej nie wzrośnie, natomiast jeśli chodzi o cenę ścieków przemysłowych to należy karać przede wszystkim te podmioty, które nie chronią środowiska. Dlatego jeśli chodzi o ścieki bytowe podwyżka wyniesie 5%, natomiast cena ścieków przemysłowych wzrośnie o 10%.

Wobec nie zgłoszenia innych uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/255/17 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020 spółki Technika Komunalna „TEKOM” Sp. z o.o.” Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.15. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego.

Jacek Szczerba – Zastępca Przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/256/17 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.16. Uchwała w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

Jacek Szczerba – Zastępca Przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – stwierdziła, że dotychczasowe gimnazja zostają włączone w szkoły podstawowe, czyli Gimnazjum Nr 2 zostaje włączone do Szkoły Podstawowej Nr 3. Szkoła Podstawowa Nr 3 będzie działała w trzech budynkach, jeden na ul. Podwale i dwa na ul. Poznańskiej. Jeśli chodzi o Gimnazjum Nr 1 będzie ono włączone do Szkoły Podstawowej Nr 1. O tym jakie klasy będą się uczyły w jakim budynku będzie decydował dyrektor szkoły, bo w tym projekcie nie zostało zawarte które oddziały w jakich budynkach będą się uczyły. Jeśli chodzi o szkołę w Czerninie to Gimnazjum zostaje włączone do Szkoły Podstawowej, która staje się ośmioklasową szkołą podstawową. Zespół Szkół w Ślubowie zostaje przekształcony w ośmioklasową szkołę podstawową. Jeśli chodzi o Glinkę też przekształcają zespół w ośmioklasową szkołę podstawową, podobnie zespół w Witoszycach. Jeśli chodzi o obwody szkół nie są one zmieniane. Podkreśliła, że czas pokarze czy ten system jest dobry w praktyce, bo jeśli się okaże, że ma jakieś wady zawsze będą się wsłuchiwać w propozycje dyrekcji, nauczycieli i rodziców i dokonywać zmian. Jeśli chodzi o zatrudnienie to w pierwszym podejściu zakładali, że w latach 2017 – 2018 dziesięciu nauczycieli będzie miało obniżony wymiar godzin, że jedno, dwóch może stracić pracę, ale będą proponować pracę w innych szkołach gdzie tworzą się wakaty. Dodała, że ministerstwo proponuje żeby dać premię tym samorządom, które będą miały uczniów w oddziale mniej niż 25, bo subwencja nie ma iść za uczniem tylko ma iść za oddziałem.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/257/17 w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.17. Uchwała w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków, zasad i opłat za korzystanie z nich.

Adam Chmiel – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Robert Mazulewicz – zadał pytanie, jak w praktyce wygląda pobór tej opłaty.

Leszek Szendryk – naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych wyjaśnił, że pobór opłat odbywa się na podstawie zawartej umowy z przewoźnikiem. Przewoźnik występuje do gminy, składa odpowiednie dokumenty zgodnie z ustawą a wpłata odbywa się w miesięcznych transzach. Do tej pory opłata wynosiła 4 gr za jedno zatrzymanie pojazdu na przystanku obecnie proponują 4 gr dla pojazdów do przewozu do 20 osób i 5gr dla pojazdów do przewozu powyżej 20 osób.

Robert Mazulewicz – zadał pytanie jaki jest wpływ do budżetu z tych opłat i czy starcza to na remont przystanków.

Burmistrz – poinformowała, że wpływ do budżetu wynosi około 4.000 zł. Jeśli chodzi o przystanki to systematycznie je wymieniają, natomiast starają się również remontować je we własnym zakresie. Zakupywane są materiały i grupa interwencyjna to wykonuje. Przystanek zostaje odnowiony a w nocy mieszkańcy niszczą i tak to się odbywa.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/258/17 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków, zasad i opłat za korzystanie z nich Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.18. Uchwała w sprawie załatwienia skargi na działalność dyrektora Administracji Lokali Komunalnych w Górze.

Jerzy Maćkowski – stwierdził, że jak wynika ze złożonej skargi problem dalej trwa. Dalej są zacieki w obrębie korytarza, kuchni i łazienki. W uzasadnieniu jest napisane, że następnym działaniem jest decyzja wspólnoty w sprawie dalszego zakresu prac. Jeżeli wspólnota nie wykaże woli to problem pozostanie. Zadał pytanie jak ta sprawa będzie załatwiona.

Burmistrz – stwierdziła, że mogą wspólnotę sądownie przymusić jeśli działa to na szkodę mieszkańca, który wynajmuje mieszkanie komunalne.

Przewodniczący Rady – poinformował, że pierwsze spotkanie wspólnoty nie odbyło się z powodu braku kworum.

Burmistrz – wyjaśniła, że istotne jest również to ile członków liczy wspólnota. Jeśli wspólnota liczy do siedmiu rodzin to wówczas, żeby cokolwiek zrobić wyrazić zgodę muszą wszyscy członkowie wspólnoty. W przypadku gdy wspólnota liczy powyżej siedmiu rodzin większość decyduje.

Robert Mazulewicz – stwierdził, że to uzasadnienie jest trochę niejasne. Rozmawiał z najemcą tego lokalu i dach nadal przecieka. Zadanie zostało zrealizowane a dach cieknie.

Burmistrz – uważała, że powinni jeszcze raz przyjrzeć się sprawie. Trzeba wynająć jeszcze raz ekspertów, którzy zbadają sprawę. Oczywiście skarga jest niezasadna, bo zostało to zrobione, natomiast nic nie szkodzi, żeby powołać niezależnego eksperta, który przekaze swoja opinie. Muszą wszystko zrobić żeby problem został rozwiązany.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że na posiedzeniu komisji zadał pytanie czy ktoś wchodził na dach, ponieważ była wydana decyzja o zakazie wchodzenia na dach Państwo odpowiedzieli, że nikt nie wchodził. Na jego drugie pytanie kto zamontował anteną w ostatnim czasie Pan mówił, że on wszedł. Wyjaśnił, że na dachu została tylko ułożona kolejna warstwa papy, ale musi być chęć wspólnoty, żeby to wykonać.

Burmistrz – wyjaśniła, że skarga jest wniesiona na działalność dyrektora ALK. Pani dyrektor wykonała wszystko zgodnie z literą prawa. Natomiast wątpliwości budzi to, że wykonano a dach nadal cieknie, dlatego zaproponowała powołanie niezależnego eksperta, który sprawdzi źródło zacieku. W związku z powyższym skarga jest bezzasadna, natomiast trzeba podjąć działania, żeby problem usunąć

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV/259/17 w sprawie załatwienia skargi na działalność dyrektora Administracji Lokali Komunalnych w Górze Rada podjęła w głosowaniu jawnym *12 głosami za przy 4 głosach wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.19. Interpelacje i zapytania radnych.

Adam Chmiel – zadał pytanie czy w minionym okresie były wezwania lub pouczenia od Straży Miejskiej do zarządców czy też do właścicieli nieruchomości w celu oczyszczenia chodnika ze śniegu, odlodzenia.

Lucjan Żolnieruk – Komendant Straży Miejskiej stwierdził, że w ostatnim okresie było skierowanych kilkanaście pouczeń, ale jeśli chodzi o dokładne dane musiałby sprawdzić.

Adam Chmiel – stwierdził, że w Dzienniku Urzędowym została ogłoszona uchwała w sprawie Górowskiej Karty Dużej Rodziny. W dniu wczorajszym na stronie internetowej gminy ukazało się zaproszenie do składania wniosków. Zadał pytanie jakich kolejnych działań mogą się spodziewać w najbliższym czasie.

Tadeusz Otto – Sekretarz Miasta i Gminy wyjaśnił, że na stronie internetowej ukazała się informacja, że poszukują partnerów do tego programu i teraz czekają na odzew. Równoległe jednostki gminne do końca miesiąca mają przedstawić konkretne propozycje do Górowskiej Karty Dużej Rodziny. Po tym okresie podsumują co mogą zaoferować dla górowskich rodzin. Jeżeli będą mieli zebrane te propozycje wówczas poinformują o kolejnym etapie czyli zaproszą mieszkańców, którzy mogą skorzystać z karty dużej rodziny, czyli są to rodziny, które mają co najmniej trójkę dzieci do osiemnastego roku życia, a gdy uczą się do 25 roku życia.

Adam Chmiel – zadał pytanie, czy zaproszenie do partnerów ukazała się tylko na stronie internetowej czy też były zaproszenia pisemne, czy może będzie zorganizowane jakieś spotkanie.

Tadeusz Otto – poinformował, że Pani Burmistrz ma zaplanowane spotkanie z przedsiębiorcami, które odbędzie się w tym miesiącu i ten temat będzie również poruszony. Na razie wystąpili w formule otwartej, jeżeli będzie potrzeba podejmą inne działania. Natomiast gminne jednostki poprzez uchwałę Rady są niejako przymuszone, żeby takie propozycje zgłosić.

Adam Chmiel - stwierdził, że chciałby złożyć na ręce Pana Przewodniczącego interpelację dotyczącą budowy oświetlenia ulicznego na ul Wierzbowej i Błotnej.

Burmistrz – wyjaśniła, że rozmawiała z radnym na ten temat.

Adam Chmiel – stwierdził, że czasami brakuje mu słów, bo nie wie co ludziom odpowiadać.

Burmistrz – stwierdziła, że wyjaśniała radnemu Chmielowi, że muszą skończyć oświetlenie brakujące na ul. Wierzbowej i Błotnej, bo to jest racjonalne. Uznała, że jak przekazuje się informację to trzeba tylko zabezpieczyć środki w budżecie i na tym rola się kończy.

Adam Chmiel – stwierdził, że mówi o zadaniu wynikającego z budżetu obywatelskiego, które zostało zrealizowane fizycznie, natomiast które nie funkcjonuje bo nie działa.

Burmistrz – wyjaśniła, że codziennie wykonują telefony do ENEA i wszystkim wiadomo, że energetyka nie podlega pod gminę. Nie można wydać energetyce dyspozycji tylko mają określony czas, kiedy mogą włączyć energię.

Piotr Głowacki – Naczelnik Wydziału Planowania i Realizacji Inwestycji stwierdził, że radny Chmiel był na bieżąco informowany. W dniu dzisiejszym otrzymali informację, że już powinny lampy świecić.

Adam Chmiel - nadmienił, że tak jak napisał w interpelacji 2827 mieszkańców Gminy Góra uznało ten wniosek za godny wykonania i pytało się kiedy oświetlenie będzie działać.

Burmistrz – stwierdziła, że Pan Naczelnik na bieżąco informował radnego, że czynią kroki i niebawem lampy zaświecą, bo takie mają zapewnienie energetyki to równie dobrze można składać interpelacje, gdy radny otrzymuje odpowiedź na komisji. Mogą też stosować zasadę, że gdy radny będzie przychodził do naczelnika będą nagrywać rozmowy, bo sesje są nagrywane. Uważała, że współpraca i wzajemne zaufanie musi istnieć.

Przewodniczący Rady – zadał pytanie, czy kiedykolwiek burmistrz czy naczelnik nie poinformowali radnego o rozmowach z ENEA.

Adam Chmiel – stwierdził, że tak naprawdę odpowiedź na to pytanie jest niepotrzebna, bo wszyscy wiemy, że współpraca ze strony naczelnika Głowackiego jest wzorcowa. Natomiast nie przypomina sobie jakiegokolwiek zapisu, który by mu bronił złożenia takiej interpelacji. Chciałby uzyskać odpowiedź na piśmie i tą odpowiedź pokarże każdemu zainteresowanemu. Harmonogram, który gmina opracowała do budżetu obywatelskiego mówi o tym, że zadanie powinno być wykonane do 31 sierpnia 2016 r. Ten termin został przekroczony dosyć znacząco. Dlatego też mu brakuje słów co odpowiedzieć mieszkańcom dlaczego oświetlenie nie działa.

Burmistrz – stwierdziła, że może radny wytłumaczyłby mieszkańcom, jakie są działania rady. Urzędu w zakresie, żeby szybko uzbroić ul. Lipową, bo wykonano pierwszy etap ma ul. Lipowej i jakoś nie usłyszeli od radnego Chmiela, ani mieszkańców, że cieszą się, że ta inwestycja będzie realizowana, tylko radny Chmiel widzi co jeszcze nie jest zrobione i wtedy składa interpelacje.

Adam Chmiel – stwierdził, że jak zakończą zadanie na ul. Lipowej na pewno podziękuję.

Burmistrz – stwierdziła, że radny ma prawo składać interpelację, oni mają obowiązek udzielić pisemnej odpowiedzi tylko zawsze tłumaczyła, że jeśli jest informacja zwrotna to urzędnik nie musi tracić czasu, żeby przygotować pismo. Niejednokrotnie się spotyka, że radny Chmiel chce się spotkać z burmistrzem, a Pan Sekretarz mówi, że wcześniej wszystko z radnym omówił na temat Górowskiej Karty Dużej Rodziny, ale musi radny zapytanie złożyć na sesji po to, żeby urzędnik tracił czas, żeby przygotować odpowiedź. Jakaś współpraca musi istnieć w jedną i drugą stronę, bo nie dzieli radnych na radnych opozycji czy koalicji tylko wszystkich traktuje jednakowo wszystkim jednakowo dziękuje za wsparcie, więc też oczekuje tego wsparcia od radnych. Wie, że przepisy praw, że radny ma prawo złożyć interpelację, radny może złożyć i 200 interpelacji i pracownik będzie osiem godzin siedział i przygotowywał odpowiedzi mimo, że radny w danej sprawie jest doskonale zorientowany. Dodała, że od tego też są komisje, żeby dyskutować, klócić się i odbyły się komisje i jakoś radny nie złożył żadnej interpelacji, a jak jest większe audytorium, jest radio Elka to trzeba zaistnieć i wtedy składa się interpelacje. Zasada naszej Rady polega na tym żeby klócić się na komisjach, zadawać pytania zanim podejmie się decyzje na sesji. Natomiast radny jeśli chce niech składa trzysta interpelacji, natomiast urzędnicy są zahartowani w pracy bo inaczej 10 milionów zł w ciągu trzech miesięcy by się nie udało zdobyć na inwestycje. Podkreśliła, że nie wspomagają się firmami z zewnątrz tak jak to inne gminy robią tylko jej pracownicy siedzą i piszą te wnioski i to też są oszczędności. I też trzeba patrzeć przez pryzmat radnego, a nie żołnierza jaka to jest praca.

Przewodniczący Rady – zadał pytanie, czy radny Chmiel oczekuje pisemnej odpowiedzi na interpelację jeżeli dzisiaj ENEA zapali oświetlenie.

Adam Chmiel – stwierdził, że na zapytania uzyskał odpowiedź i nie oczekuje odpowiedzi na piśmie, natomiast na złożoną interpelację oczekuje odpowiedzi na piśmie.

Jerzy Maćkowski – zadała pytanie, jakie planuje się działania w najbliższym czasie jeśli chodzi o smog.

Burmistrz i stwierdziła, że tak jak mówiła w sprawozdaniu wchodzi w program dofinansowujący wymianę pieców centralnego ogrzewania na ekologiczne. Program będzie obowiązywał od stycznia 2018 r.

Wacław Grzebieluch – stwierdził, że nie wie, czy to jest jedyna droga poprzez dofinansowywanie do wymiany pieców. Zadał pytanie czy nie powinno się równolegle przy pomocy ZEC iść w rozwój sieci systemowej.

Rafał Korytowski – Prezes ZEC stwierdził, że spółka na bieżąco monitoruje stan możliwości rozwoju sieci ciepłej, żeby podłączyć ewentualnych nowych odbiorców, niestety zawsze to musi mieć uzasadnienie ekonomiczne. Kwestie techniczne są mało ważne bo jeśli jest odpowiednia ilość pieniędzy wszystkie parametry można poprawić. Przyłączy spółka może w każdej chwili wykonać jeżeli jest to ekonomicznie uzasadnione tylko wiąże się to z modernizacją instalacji wewnątrz budynków. Na to większość budynków indywidualnych czy wspólnot nie ma środków.

Ad.20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wobec nie zgłoszenia interpelacji i zapytań na poprzedniej sesji Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu sesji.

Ad. 21. Wolne głosy i wnioski.

Ryszard Borawski – stwierdził, że wychodzi nasza gazeta samorządowa „Przegląd Górowski”. Zauważył, że jest nowa szata graficzna. Podziękował wszystkim, którzy się do tego przyczynili, bo jest bardziej czytelna.

Ad.15. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Górze.

Prot. R.Sz.

